CAP.25 - CAPACITORES

1 A Fig. 25-19 mostra os gréficos da carga em fungdo da dife-
renga de potencial para trés capacitores de placas paralelas cujos
parimetros sdo dados na tabela. Associe os gréficos aos capacito-
res.
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FIG.25-19 Perguntal.
Capacitor Area Distancia

1 A d
2 2A d
3 A 2d

2 A Fig. 25-20 mostra uma chave aberta, uma bateria que pro-
duz uma diferenga de potencial V, um medidor de corrente A e
trés capacitores iguais descarregados de capacitincia C. Depois
que a chave ¢ fechada e o circuito atinge o equilibrio, (a) qual ¢
a diferenga de potencial entre as placas de cada capacitor? (b)
Qual ¢ a carga na placa da esquerda de cada capacitor? (c) Qual
€ acarga total que passa pelo medidor durante o processo?
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v FIG. 25-20 Pergunta2.

4 Qual ¢ a capacitancia equivalente C,, de trés capacitores, to-
dos de capacitancia C, se os capacitores sio ligados a uma bate-
ria (a) em série; (b) em paralelo? (c) Em qual dos dois arranjos a
carga total ar da nos itores é maior?

5 (a) Na Fig. 25-22a os capacitores 1 e 3 estdo ligados em série?
(b) Na mesma figura, os capacitores 1 e 2 estio ligados em pa-
ralelo? (c) Coloque os circuitos da Fig. 25-22 na ordem de suas
capacitancias equivalentes, comegando pela maior.
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FIG. 25-22 Pergunta5.
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6 A Fig. 25-23 mostra trés circuitos formados por uma chave e
dois capacitores inicialmente carregados da forma indicada na
figura (com a placa superior positiva). Depois que as chaves sio
fechadas, em que circuito(s) a carga do capacitor da esquerda (a)
aumenta; (b) diminui: (¢) permanece constante?

11 Um capacitor de placas paralelas € ligado a uma bager:
produz uma diferenga de potencial V. Se a distancia enu:mh
cas diminui, determine se cada uma das grandezas meng 8

a seguir inui ou per constante: (g) 5
citancia do capacitor; (b) a diferenga de potencial entre 4 2
do capacitor; (c) a carga do capacitor; (d) a energia a
pelo capacitor; (¢) o m6dulo do campo elétrico na Tegido enye
placas; (f) a densidade de energia do campo elétrico, v

2 _O‘capacitor da Fig. 25-26 possui uma capacitancia de 25 uFe
estd inicialmente descarregado. A bateria produz uma diferenga
de potencial de 120 V. Quando a chave S é fechada, qual ¢ a carga
total que passa por ela? )
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FIG. 25-26 Problema 2.

*4 Pretende-se usar duas placas de metal com 1,00 m? de drea
para €on§truir um capacitor de placas paralelas. (a) Qual deve ser
a qxstancna entre as placas para que a capacitancia do dispositivo
seja 1,00 F? (b) O dispositivo & fisicamente vigvel?

*5 Um capacitor de placas paralelas possui placas circulares
com um raio de 8,20 cm, separadas por uma distancia de 1,30 mm.
(.1.) Calcule a capacitancia. (b) Qual ¢ a carga das placas se uma
diferenga de potencial de 120 V € aplicada ao capacitor?

*6  As placas de um capacitor esférico tém 38,0 mm e 40,0 mm
de raio. (a) Calcule a capacitancia, (b) Qualé a {;re
um capacitor de placas paralelas com a mesma c:
mesma distincia entre as placas?

a das placas de
apacitancia e 2

8 Determine a capacitincia equivalente do circu 2
ruito da Fig. 25-
28 para €, = 10,0 uF, C, = 5,00 uF e Cy= Fied 5

4,00 uF.

FIG.25-28 Problemas 8 e 36.

9 Determine a capacitincia cquivalente do circuito ¢
29para C; = 100 uF,C; = 5,00 uF ¢ C, = 400 uF.
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FIG. 25-29 Problemas 9,13 ¢ 34.
«10 Quantos capacitores de 1,00 #F devem ser ligados em pa-

ralelo para armazenar uma carga de 1,00 C com uma diferenga de
potencial de 110V entre as placas dos capacitores?

11 Os trés capacitores da Fig. 25-30 estdo inicialmente descar-

dos e tém uma cap ia de 25,0 uF. Uma diferenca de po-
te:cial V = 4200 V entre as placas dos capacitores € estabelecida
quando a chave ¢ fechada. Qual ¢ a carga total que atravessa 0
medidor A?
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FIG.25-30 Problema 11.

ee24 A Fig.25-40 mostra um capacitor varidvel com “dielétrico
de ar” do l?po usado para sintonizar manualmente receptores
de radio. O capacitor é formado por dois conjuntos de pla.cas in-
tercaladas, um grupo de placas fixas, todas ligadas entre si, e um
grupo de placas méveis, também ligadas entre si. Considfre um
capacitor com 4 placas de cada tipo de drea A = 1,25 cm’;a dx_s-
tancia entre placas vizinhas é d = 3,40 mm. Qual € a capacitancia
maxima do conjunto?

FIG. 25-40 Problema 24.

*e25 Os capacitores da Fig. 25-35 estdo inicialmente descarre-
gados. As capacitancias sio C, = 4,0 uF, C, = 8,0 uFe C3 = 12 pF,
¢ a diferenga de potencial da bateria ¢ V = 12 V. Quando a chave
S ¢ fechada, quantos elétrons passam (a) pelo ponto a; (b) pelo
ponto b; (¢) pelo ponto ¢; (d) pelo ponto d? Na figura, os elétrons
estido se movendo para cima ou para baixo ao passarem (e) pelo
ponto b; (f) pelo ponto ¢?

FIG.25-41 Problema 25.

*29  Um capacitor de 2,0 uF ¢ um capacitor de 4,0 uF siio liga-
dos em paralelo a uma fonte com uma diferenca de potencial de
300V. Caleule a encrgia total armazenada nos capacitores,
*30  Um capacitor de placas paralelas cujo dielétrico é o ar é car-
l',cgadu com uma diferenga de potencial de 600 V. A drea das placas
€40 ©m* ¢ a distancia entre as placas é 1,00 mm, Determine (a) a
Capacitincia, (b) o valor absoluto da carga em uma das placas, (¢) a
energia armazenada, (d) o campo clétrico na regidio entre as placas
¢ (¢) a densidade de energia na regido entre as placas.

*31  Qual € a capacitd 4ria para ar uma ener-
gia de 10 kW - h com uma diferenga de potencial de 1000 V?




CAP 26 - RESISTENCIA E CORRENTE

1 A Fig. 26-16 mostra quatro situagdes nas quais cargas positi-
Vvas e negativas se movem horizontalmente ¢ a taxa com a qual
as cargas se movem. Coloque as situagdes na ordem da corrente
efetiva,comegando pela maior.
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FIG.26-16 Pergunta 1.

4 A Fig. 26-19 mostra as segdes re:las de trés fios de mesmo
comprimento, feitos do mesmo malenal. A figura também mostra
as dimensdes das segdes retas em milimetros. Qoloque os fios na
ordem da resisténcia (medida entre as extremidades do fio), co-
megando pela maior.
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FIG.26-19 Pergunta4.

5 AFig.26-20 mostra um condutor em forma de paralelepipedo
de dimensoes L, 2L e 3L. Uma diferenga de potencial V ¢ apli-
cada uniformemente entre pares de faces opostas do condutor,
como na Fig. 26-8b. A diferenga de potencial é aplicada pn'm_ciro
entre as faces esquerda e direita, depois entre as faces superior e
inferior ¢, finalmente, entre as faces dianteira e traseira. Coloque
essses pares em ordem de acordo com os valores das seguintes
grandezas (no interior do condutor), comegando pelo maior: (a)
médulo do campo elétrico; (b) densidade de corrente; (c) cor-
rente; (d) velocidade de deriva dos elétrons.

3L

FIG.26-20 Perguntas.

6 Atabelaa seguir mostra o comprimento, o didmetro e a dife-
'enca de potencial entre as extremidades de trés barras de cobre.
Coloque as barras na ordem (a) do médulo do campo elétrico
o interior da barra; (b) da densidade de corrente no interior da

barra; (c) da velocidade de deriva dos elétrons, comegando pelo
maior valor,

=

o
Barra Comprimento  Difimetro  Diferenca de Potencial
1 L 3d v
2 2L d 2v
5 3L 2d 2v

7 A Fig. 26-21 mostra a velocidade de deriva vy .dos elétrons de
condugdo em um fio de cobre em fungo d.a posicio x ao longo
do fio. O fio possui trés trechos com raios diferentes. Cploque os
trechos em ordem de acordo com os valores das seguintes gran-
dezas, comegando pelo maior: (a) raio; (b) nimero de elét{ons de
condugdo por metro cibico; (c) médulo do campo elétrico; (d)
condutividade.

10 Na Fig. 26-23 um fio percorrido por uma corrente possui
trés trechos de raios diferentes. Coloque os trechos em ordem de
acordo com os valores das seguintes grandezas, comegando pelo
maior: (a) corrente; (b) médulo da densidade de corrente; (¢) mo-
dulo do campo elétrico.
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FIG. 26-23 Pergunta 10,

*1 Durante 0s 4,0 min em que uma corrente de 5,0 A atravessa
um fio, (a) g coulombs e (b) q elétrons p por
uma secio reta do fio?

*4 Uma corrente pequena, porém mensurdvel, de 1.2 X 1010
A atravessa um fio de cobre de 2,5 mm de didametro. O nimero
de portadores de carga por unidade de volume €849 X 10%m3,
Supondo que a corrente ¢ uniforme, calcule (a) a densidade de
corrente e (b) a velocidade de deriva dos elétrons.

*5 O fusivel de um circuito elétrico é um fio projetado para fun-
dir, abrindo o circuito, se a corrente ultrapassar um certo valor.
Suponha que o material a ser usado em um fusivel funde quan-
do a densidade de corrente ultrapassa 440 A/em?. Que didmetro
de fio cilindrico deve ser usado para fazer um fusivel que limite a
corrente a 0.50 A?

-_
*7  Um feixe de particulas contém
plamente carregados por centimetre
Para o norte com um
(a) o m6dulo (b)ad
grandeza
associada

a velocidade de 1.0 x 10 ms.
0 recdo da densid
adicional ¢ necessdria par
aesse feixe de fons?

Determine
ade de corrente J (<) Que

adeterminar corrente total

*15 Um fio de N
Muito usada em e
Primento e |

ichrome (uma liga de nfquel, cromo ¢ ferro

de =Nt0) tem 1,0 m de com-
0 mm? de secfio reta e conduz. uma corrente de 4,0A

uia diferen¢a de p ial de 2,0V € aplicada a suas ex-
tremidades. Calcule a dutividade o do Nich

«17 Umfioelétrico tem 1,0 mm de didmetro, 2,0 m de comprimen-
toe uma resisténcia de 50 mQ. Qual é a resistividade do material?

«18 Um certo fio tem uma resisténcia R. Qual é a resisténcia de
um segundo fio, feito do mesmo material, com metade do compri-
mento e metade do didmetro?

«20 Um ser humano pode morrer se uma corrente elétrica da
ordem de 50 mA passar perto do coragdo. Um eletricista traba-
Ihando com as maos suadas, o que reduz consideravelmente a re-
sisténcia da pele, segura dois fios desencapados, um em cada mio.
Se a resisténcia do corpo do eletricista é 2000 Q. qual ¢ a menor
diferenga de potencial entre os fios capaz de produzir um choque
mortal?

**21  Um fio com uma resisténcia de 6,0 Q ¢ esticado de tal for-

ma que seu comprimento se torna trés vezes maior que o original.
Determine a resisténcia do fio ap6s a operagdo, supondo que a
resistividade ¢ a densidade do material permanegam as mesmas.

*38 Um cstudante manteve um rddio de 9,0 v; 7,0 W ligado no
volume méximo das 9 horas da noite as 2 horas da madrugada.
Qual foi a carga que atravessou o ridio?

*39 Uma diferenga de potencial de 120V é aplicada a um aque-
cedor de ambi cuja resisténcia de operagfio € 14 (). (a) Qual
¢ a taxa dec conversdo de energia elétrica em energia térmica? (l!)
Qual ¢ o custo de 5,0 h de uso do aquecedor se o prego da eletri-
cidade é $0,05/kW - h?

«41 Quando um resistor de valor desconhecido .é ligado aos
terminais de uma bateria de 3,00 V, a poténcia di_ssnpada € 0,540
W.Quando 0 mesmo resistor € ligado aos terminais de uma bate-
riade 150 V. qual € a poténcia dissipada?

«42 Um resistor dissipa uma poténcia de 100 W quando a cor-
rente € de 3,00 A. Qual ¢ a resisténcia?

+43 Um aquecedor de ambiente de 1250 W foi projetado para
funcionar com 115 V. (a) Qual ¢ a corrente consumida pelo apa-
relho? (b) Qualé ar ia do el » de aquecimento? (c)
Qual ¢ a energia térmica produzida pelo aparelho em 1,0 h?

58 Uma diferenca de potencial de 1,20V € aplicada a 330mge
um fio de cobre calibre 18 (didmetro: 0,0400 polegada). Calcule
(a) a corrente; (b) 0 médulo da densidade de corrente nO interigr
do fio; () o médulo do campo elétrico no interior do fio; (d) apo-
téncia dissipada no fio.

2 Qual ¢ a cnergia consumida em 2,00 h por uma resisténcia
o de 400 Q1 quando a diferenga de potencial aplicada 2 re-
ssténcia €900 v?



CAP 27 - CIRCUITOS

1 Para cada circuito da Fig. 27-18, responda se os resistores es-
tdo ligados em série, em paralelo ou nem em série nem em para-
lelo.

-t

(a) (b)

FIG.27-18 Pergunta 1.

2 Na Fig. 27-19 um circuito ¢ formado por uma fonte ¢ dois re-
sistores uniformes; a parte do circuito ao longo do eixo x ¢ divi-
dida em cinco iguais. (a) Suponha que R, = R, e co-
!oquc os segmentos na ordem do médulo do campo elétrico no
interior, comegando pelo maior. (b) Repita o item (a) supondo
que R, > R;. (c) Qual ¢ o sentido do campo elétrico ao longo do
eixo x?
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FIG. 2719 Pergunta 2.

3 (a)Na ﬁg. 27-20a, com R, > R, a diferenga de potencial en-
tre ©s lerminais de R, ¢ maior, menor ou igual a diferenga de po-
lcn_cml entre os terminais de R,? (b) A corrente no resistor R, é
maior, menor ou igual & corrente no resistor R?

Ry

[Es

(a)

Rl
AA

Yvy

¥
Ry
(d)
Ry
FIG.27-20 Perguntas3e4.

4 (a) Na Fig. 27-20a os resistores R, ¢ R; estdo em série? (b)
Os resistores R, ¢ R, estdo em paralelo? (¢) Coloque os quatro
circuitos da Fig. 27-20 na ordem das resisténcias equivalentes, co-
megando pela maior.

5 Os resistores R, ¢ R,, com R, > R,, sdo ligados a uma fonte,
primeiro separadamente, depois em série ¢ finalmente em para-
lelo. Coloque esses arranjos na ordem da corrente na fonte, co-
megando pela maior.

7 Inicialmente um tnico resistor R, ¢ ligado a uma fonte ideal.
Em seguida o resistor R, ¢ ligado em paralelo com R;. Quando
o resistor R, ¢ introduzido no circuito (a) a diferenga de poten-
cial entre os terminais de R, aumenta, diminui ou permanece a
mesma? (b) A corrente em R, aumenta, diminui ou permanece a
mesma? (c) A resisténcia equivalente Ry de R, ¢ R, é maior, me-
nor ou igual a R,? (d) A corrente total em R, ¢ R, juntos ¢ maior,
menor ou igual A corrente em R, antes da introdugio de R,?

9 Inicial te um dnico Rlé“gadoamf‘
Em seguida o resistor R; € ligado em série com R,. ite
sistor R, € introduzido no circuito (a) a diferenga de Potency!
tre os terminais de R, aumenta, diminui ou permanece 3 .
(b) A corrente em R, aumenta, diminui ou permanece IM ]
(c) A resisténcia cquivalente Ryz de R, € R, ¢ maior, Mengy
iguala Ry?

11 A Fig. 27-24 mostra trés conjuntos de componentes que po-
dem ser ligados alternadamente 3 mesma fonte através de uma
chave como a da Fig. 27-15. Os resistores ¢ capacitores sio todos
iguais. Coloque os conjuntos na ordem (a) da carga final do capa-
citor; (b) do tempo necessdrio para a carga do capacitor atingir
metade da carga final, comegando pelo maior valor.

NI

(n 4]

'1_ Um fio com uma resisténcia de 5,0 ) ¢ ligado a uma bateria
cuja fon;a'clctromomz € €20V e cuja resisténcia interna é 1,0 Q.
Em 2,0 min, q}la! € (a) a energia quimica consumida pela bateria;
(b) a energia dissipada pelo fio; (¢) a energia dissipada pela bateria?
-2‘ Uma certa bateria de automével com uma forga eletromo-
triz de 12,0 V tem uma carga inicial de 120 A - h. Supondo que
a diferenga de potencial entre os terminai; te
até a bateria se descarregar totalmen < Dermancoe cona

bateria é capaz de fornecer uma poten':i'ad‘;':l&e‘z:mtas horas#

*4 Uma pilha comum de lanterna pode f°l'ne‘;r & il i

ordem de 2.0 W « h antes de se esgotar. (a) Se uma pilha custa
$0.80, quanto custa manter acesa uma ldmpada de 100 W durante
80h usando pilhas? (t?)_ Quanto custa manter ncesa n mesma
Jimpada usando a cletricidade da tomada se o prego da energia
clétrica ¢ $0.06 por quilowatt-hora?

«7 Na Fig. 2726 as fontes ideais t&m forgas cletromotrizes

& = 12V e E; = 6,0V ¢ os resistores tém resisténcias Ry = 4,0 Q)
¢ R, = 8,0 Q. Determine (a) a corrente no circuito; (b) a poténcia

dissipada no resistor 1; (¢) a poténcia dissipada no resistor 2; (d)
a poténcia fornecida pela fonte 1; (¢) a poténcia fornecida pela
fonte 2. (f) A fonte 1 estd fornecendo ou recebendo energia? (g)
A fonte 2 estd fornecendo ou recebendo energia?

FIG. 27-26 Problema 7.

.

ﬂz:é“g“?“dp duas resisténcias 1 ¢ 2 sao ligadas em série, a re-

3 !csi\\i Lquwalgntc € 16,0 Q. Quando sﬁ.o ligadas em paralelo,
mai;) ‘"‘Cla cqun’ialcmc ¢ 3,0 Q. Determine (a) a menor; (b) a
. das duas resisténcias,

‘% AR
A 1esisténciy
Pontos f o
€nlre o go;

¢quivalente (a) entre os pontos F e H; (b) entre os
G. (Sugestdo: Para cada par de pontos, imagine que
S pontos ¢ ligada uma fonte.)

*27 Na Fig. 27-40, R, = 100 ©, R, = 50 Q e as fontes ideais
tém forgas eletromotrizes €, = 60V, %, = 50V e € = 40V.
Determine (a) a corrente no resistor 1; (b) a corrente no resistor
2:(c) a diferenga de potencial entre os pontosa e b.

FIG. 27-40 Problema 27.

secdo 279 Circuitos RC

«57 Que miltiplo da constante de tempo 7 € 0 tempo necess.é-
rio para que um capacitor inicialmente descarregado em um cir-
cuito RC série seja carregado com 99,0% da carga final?

+58 Um capacitor com uma carga inicial go é descarregado
através de um resistor. Que miltiplo da constante de tempo 7€ 0
tempo necessario para que o capacitor descarregue (a) um tergo
da carga inicial; (b) dois tergos da carga inicial?

*60 Em um circuito RC série, ¢ = 120 V, R = 140 MQ e
C = 1,80 uF. (a) Calcule a constante de tempo. (b) Determine a
carga que o capacitor pode ber ao ser carregado. ()
Quanto tempo & necess4rio para que a carga do capacitor atinja o
valor de 16,0 uC?

78 AFig.27-70 mostra uma parte de um circuito através da qual
esté passando uma corrente 7 = 6,00 A. As resisténcias sio R =
R, =2,00R; = 2,00R, = 4,00 2. Qual € a corrente i, no resistor 1?

FIG.27-70 Problema78.



CAP 28 - CAMPO MAGNETICO

3 A Fig 28-27 mostra trés situagdes nas quais uma particula po-
sitivamente carregada se move com velocidade ¥ na presenga de
um campo magnético uniforme B ¢ experimenta uma forga m
nética #:( Em cada situagao. determine se as orientagdes dos ve-
tores szo fisicamente razoaveis.

FIG. 28-27 Pergunta3.

6 A Fig. 28-30 mostra a trajetéria de uma particula que passa
por seis regides de campo magnético uniforme. descrevendo ik
jetdrias que sdo semicircunferéncias ou quartos de circunferén-
cia. Depois de sair da dltima regii  entre duas
placas paralelas eletricamente carregadas ¢
da placa de maior potencial. Qual ¢ a orientagio do campo mag-
nético em cada uma das seis regides?

d

FIG. 28-30 Pergunta 6.

7 Na Fig. 28-31 uma particula carregada entra com velocidade
escalar v, em uma regido onde existe um campo magnético uni-
forme B, descreve uma semicircunferéncia em um intervalo de
tempo 7, e deixa a regido. (a) A carga da particula ¢ positiva ou
negativa? (b) A velocidade final da particula é maior, menor ou
igual a v,? (c) Se a velocidade inicial fosse 0.5v,, a particula pas-
saria um tempo maior, menor ou igual a 7, na regiao onde existe
campo magnético? (d) Na situagio do item (c) a trajetéria seria
uma semicircunferéncia, um arco maior que uma semicircunfe-
réncia ou um arco menor que uma semicircunferéncia?

@B C__._._

FIG. 28-31

Pergunta 7.

&
8 Rotatoria de particulas. A Fig. 28-32 mostra 11 trajetSrias em
uma regido onde existe um campo magnético uniforme. Uma tra-
jetoria € retilinea e as outras sdo semicircunferéncias. A Tabela
~ 284 mostra as massas, cargas e velocidades das 11 particulas.
as trajetorias das figuras as particulas da tabela.

i 4 3

FIG. 28-32 Pergunta$

1 Um elétron com uma velocidade
V= (20 X 10° m/s)i + (3,0 X 10° m/s)j

estd se movendo em uma regido onde existe um campo magné-
tico uniforme B = (0,030 T)i — (0,15 T)j. (a) Determine a forga
que age sobre o elétron. (b) Repita o cdlculo para um préton com
amesma velocidade.

+2 Uma particula alfa se move com uma velocidade v de m6-
dulo 550 m/s em uma regido onde existe um campo magnético
B de médulo 0,045 T. (Uma particula alfa possui uma carga de
+32 X 107"° C e uma massa de 6,6 X 10"? kg.) O 4ngulo entre
¥ e B € 52°. Determine (a) o médulo da forga Fy que o campo
magnético exerce sobre a particula; (b) a aceleragido da particula
causada por Fg. (c) A velocidade da particula aumenta, diminui
ou permanece constante?

~e3 Um préton cuja trajetéria faz um angulo de 23° com a dire-
Gdo de um campo magnético de 2,60 mT experimenta uma forga
magnética de 6,50 X 10~'7 N. Calcule (a) a velocidade do préton;
(b) a energia cinética do préton em elétrons-volts.

<! TEPTW RUTe WaImMpPos LIuzZaqos: U ETerto ran
*13  Uma fita de cobre com 150 um de cspessura ¢ 4.5 mm de

largura ¢ submetida a um campo magnético uniforme B de m6-
dulo 0,65 T, com B perpendicular a fita. Quando uma corrente § =
23 A atravessa a fita, uma dif de p ial V entre

G F
suas bordas. Calcule V. (A concentragiio de portadores de cafsi‘l_

no cobre ¢ 8,47 X 10 clétrons/m*.)

TP YRTIETILO Ircular

*.017 Um elétron de energia cinética 1,20 keV descreve uma tra-
jet6ria circular em um plano perpendicular a um campo magnéti-
o uniforme. O raio da 6rbita € 25,0 cm. Determine (a) a veloci-
dade mlar do elétron; (b) 0 médulo do campo magnético; (c) a
freqiéncia de revolugio; (d) o periodo do movimento.

“e18 Um elétron ¢ acelerado a partir do
renga de potencial de 350 V. Em scsu.ida ol h\\
regifio onde cxiste um campo magnético tlnil“omho.;.ﬂ
mT com uma velocidade perpendicular ao

velocidade escalar do elétron; (b) o raio da tra; Q‘h

na regifio onde existe campo magnético, etOria gy N

~e19 Qual é o valor do campo magnético unig
rpendicularmente a um fcixe de clétrons que ey
rma velocidade de 1,30 X l()-" m/s, que faz com :u:m‘.\
dos elétrons seja um arco de circunferéncia m“ﬂio:?\
T

+e47 A Fig. 28-47 mostra uma bobina retangular de cobre. ée

— e
39 Um fio com 13,0 g de massa ¢ / )
to estd suspenso por um par de contatos flexi na
um campo magnético uniforme de nu‘)duln‘ 0440 T ( o
Determine (a) o valor absoluto ¢ (b) o »ntido (para a direita ou
para a esquerda) da corrente necessdria par
dos contatos.

. = 62.0 cm de comprimen-

a remover a tensiao

FIG. 28-44 Problema 39.

<41 Uma linha de transmissio horizontal ¢ percorrida por uma
corrente de 5000 A no sentido sul-norte. O campo magncético da
Terra (60.0 uT) tem a diregao norte ¢ fas um angulo de 70,0 com
a horizontal. Determine (a) o médulo ¢ (b) a diregao da torga

magnética exercida pelo campo magnctico da Terra sobre 100 m
da linha.

*42 Um fio de 1.80 m de comprimento ¢ percorndo por uma
corrente de 13.0 A ¢ faz um angulo de 35.0° com um ¢
nético uniforme de médulo B -

exercida pelo campo sobre o fio,

ampo ma
1.50°T. Caleule a forga magnética

espiras, com 10 cm de altura ¢ 5 cm de largura. A bobina con,
uma corrente de 0,10 A ¢ dispoe de uma dobradica em
lados verticais. Estd montada no plano xy, fazendo um é
6 = 30° com a dircgao de um campo magnético uniforme &
dulo 0,50 T. Em termos dos vetores unitirios. qual € o torque ¢=
o0 campo exerce sobre a bobina em relagio a dobradiga /4

Dobradica

Problema 47.

FIG. 28-47




